

**ΣΥΝΟΨΗ ΤΩΝ ΒΑΣΙΚΩΝ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΟΥ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ CPMR
13 Μαρτίου 2014 - Πάτρα (Δυτική Ελλάδα)**

1. ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ

Κατόπιν συζήτησης μεταξύ των μελών του, το Πολιτικό Γραφείο της Διαμεσογειακής Επιτροπής ενέκρινε και υιοθέτησε:

- **Τη Διακήρυξη της Πάτρας:** *“Προς έναν οδικό χάρτη για τις Μακροπεριφερειακές Στρατηγικές στη Μεσόγειο”*
- Τις γενικές γραμμές του σχεδίου του **“Οδικού Χάρτη για τις Μακροπεριφερειακές Στρατηγικές στη Μεσόγειο”** της Διαμεσογειακής Επιτροπής
- **Τη Διακήρυξη της Λιουμπλιάνα:** *“Απαντήσεις στις προκλήσεις των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων”*

Το Πολιτικό Γραφείο της Διαμεσογειακής Επιτροπής έδωσε, επίσης, προσοχή στην τελική έκδοση της έκθεσης της Επιτροπής ECOTER (Επιτροπή Οικονομικών, Κοινωνικών και Εδαφικών Υποθέσεων) της ARLEM (Ευρωμεσογειακή Περιφερειακή και Τοπική Συνέλευση) για μία Στρατηγική Συνοχής στη Μεσόγειο, που προετοιμαζόταν καθ' όλη τη διάρκεια του 2013 από την Προεδρία της Διαμεσογειακής Επιτροπής – με τη στήριξη των μελών της ARLEM, της Γραμματείας της Διαμεσογειακής Επιτροπής και τις περιφέρειες-μέλη. Η έκθεση εγκρίθηκε πρόσφατα από την Ολομέλεια της ARLEM στην Ταγγέρη (Μαρόκο) στις 24 Φεβρουαρίου 2014.

2. ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ

Το Πολιτικό Γραφείο της Διαμεσογειακής Επιτροπής ενέκρινε:

- **Τα οικονομικά έγγραφα** της Διαμεσογειακής Επιτροπής: λογαριασμοί 2013 και πρόδος του προϋπολογισμού 2014.
- **Τη νέα αίτηση προσχώρησης δύο μαροκινών περιφερειών:** της **Garb-Charda-Beni-Hsen** και της **Taza-Ai Hoceima-Taounate**. Αμφότερες υπέβαλαν επισήμως την αίτησή τους να γίνουν μέλη της CPMR και της Διαμεσογειακής της Επιτροπής.

Η αίτησή τους εγκρίθηκε από το τελευταίο Πολιτικό Γραφείο της CPMR (Φεβρουάριος 2014 στο Λέιντεν) και στη συνέχεια από το Πολιτικό Γραφείο της Διαμεσογειακής Επιτροπής. Η έγκριση θα κυρωθεί από τη Γενική Συνέλευση της Διαμεσογειακής Επιτροπής της CPMR.

Βάσει των υφισταμένων επαφών της CPMR και της Διαμεσογειακής Επιτροπής, ορισμένες νέες αρχές διαφόρων Ευρωμεσογειακών χωρών θα μπορούσαν να υποβάλουν αίτηση προσχώρησης στη CPMR και στη Διαμεσογειακή της Επιτροπή το 2014 και το 2015.

- **Το γενικό σχέδιο ημερήσιας διάταξης για την επόμενη Γενική Συνέλευση².**

¹ Δύο σύντομες τροπολογίες προστέθηκαν κατά τη συνεδρίαση κατόπιν αίτησης μερικών μελών, με τη στήριξη του Πολιτικού Γραφείου.

Επιπρόσθετα, οι περιφέρειες ενημερώθηκαν για τις κύριες **δραστηριότητες και αποτελέσματα** της Διαμεσογειακής Επιτροπής κατά την περίοδο Οκτωβρίου 2013/Μαρτίου 2014 (πρβ. Απολογισμός Δραστηριοτήτων) και για τις προοπτικές εφαρμογής του σχεδίου δράσης για το 2014 (κύριες προτεραιότητες, σεμινάρια και ημερίδες, δράσεις προώθησης, επαφές με δυνητικά νέα μέλη, θεσμικές σχέσεις, κλπ.).

Σε όρους **χρονοδιαγράμματος** και στη βάση των προτάσεων των μελών, οι επόμενες συνεδριάσεις των οργάνων λήψης αποφάσεων της Διαμεσογειακής Επιτροπής θα είναι:

- Γενική Συνέλευση της Διαμεσογειακής Επιτροπής στη Βενετία (Βένετο-Ιταλία) - Ιούνιος 2014
- Ολομέλεια της Διαμεσογειακής Επιτροπής στο Umeå (Västerbotten-Σουηδία) – 24 Σεπτεμβρίου 2014
- Συνεδρίαση του Πολιτικού Γραφείου της Διαμεσογειακής Επιτροπής στη Μασσαλία (PACA [Προβηγκία-Αλπεις-Κυανή Ακτή]) - Δεκέμβριος 2014

Η αλλαγή θητείας της Διαμεσογειακής Επιτροπής θα γίνει κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης του Σεπτεμβρίου 2014. Η Γραμματεία της Διαμεσογειακής Επιτροπής θα αποστείλει την αίτηση υποβολής υποψηφιότητας 4 μήνες νωρίτερα, όπως ορίζεται από τον εσωτερικό κανονισμό.

Οι υπόλοιπες σχετικές συνεδριάσεις, πρωτοβουλίες και εκδηλώσεις περιλαμβάνονται στο προσωρινό χρονοδιάγραμμα που εστάλη στα μέλη του Πολιτικού Γραφείου από τη Γραμματεία και ενημερώνεται περιοδικά στον ιστότοπο της Διαμεσογειακής Επιτροπής. Οι σημαντικότερες εκδηλώσεις σχετικά με τον Οδικό Χάρτη για τις Μακροπεριφερειακές Στρατηγικές στη Μεσόγειο θα είναι οι ακόλουθες:

- Πιθανές συναντήσεις με τους Μονίμους Αντιπροσώπους των μεσογειακών χωρών της ΕΕ υπολογίζεται να διεξαχθούν στις Βρυξέλλες πριν από τη Γενική Συνέλευση.
- Πολιτική και τεχνική συνάντηση σχετικά με τις Μακροπεριφερειακές Στρατηγικές στη Μεσόγειο. Πιθανώς να διεξαχθούν στη Ρώμη μαζί με την ετήσια εκδήλωση του Platforma, κατά τη διάρκεια της Ιταλικής Προεδρίας της ΕΕ.

3. ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΔΙΑΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Οι Ομάδες Εργασίας της Διαμεσογειακής Επιτροπής εκτελούν τα καθήκοντά τους στη βάση των συγκεκριμένων σχεδίων δράσης που εγκρίθηκαν κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης του 2013 στη Βαρκελώνη.

Τα χρονοδιαγράμματα και οι συγκεκριμένες συνεδριάσεις για το 2014 αποστέλλονται σε *ad-hoc* βάση από τη Γραμματεία της Διαμεσογειακής Επιτροπής, σε συντονισμό με τους προεδρεύοντες των Ομάδων Εργασίας.

Κατά τη συνεδρίαση του Πολιτικού Γραφείου, οι περιφέρειες ενημερώθηκαν για τις εξελίξεις των βασικών δραστηριοτήτων όλων των Ομάδων Εργασίας³ καθώς και των πιθανών συνεργειών και συγκεκριμένων δράσεων σε παρόν και μέλλον (έγγραφα για την ακολουθητέα πολιτική, έρευνες, ευρωπαϊκά σχέδια, σχέσεις με εξωτερικούς φορείς).

4. ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ: ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΓΑΛΑΖΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΤΙΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

Το σεμινάριο για την Ολοκληρωμένη Θαλάσσια Πολιτική που διεξήχθη στις 14 Μαρτίου 2014 εξελίχθηκε βάσει των συμφωνηθέντων κατά τη συνεδρίαση του Τεχνικού Πολιτικού Γραφείου στη Βαρκελώνη (Δεκέμβριος 2013) υπολογίζοντας στην Ελληνική Προεδρία της ΕΕ καθώς και σε ομιλητές από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, μερικές περιφέρειες και άλλους φορείς. Οι παρουσιάσεις είναι διαθέσιμες στον ιστότοπο της Διαμεσογειακής Επιτροπής.

Κατά τη διάρκεια των συνομιλιών, τονίσθηκε η ιδιαίτερη ανάγκη να ενθαρρυνθεί η ανταλλαγή γνώσεων αναφορικά με τις στρατηγικές Έξυπνης Εξειδίκευσης μεταξύ των περιφερειών της Διαμεσογειακής Επιτροπής, ειδικότερα σε θέματα γαλάζιας ανάπτυξης και θάλασσας. Με αυτή την προοπτική, οι Γραμματείες της Διαμεσογειακής Επιτροπής και της CPMR θα εργαστούν για μία συγκεκριμένη έρευνα επί του θέματος, ώστε να ενθαρρύνουν την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών μεταξύ των μελών, τις επιπτώσεις των στρατηγικών και να παρέχουν συνεπή στήριξη στο έργο των ευρωπαϊκών θεσμικών οργάνων.

² Οι αρχικές ημερομηνίες - 19/20 Ιουνίου – ενδέχεται να αλλάξουν λόγω ανεπιλημμένης υποχρέωσης της Αντιπεριφερειάρχη Καταλονίας να παραμείνει στην Καταλονία κατά την απρόβλεπτη απουσία του Περιφερειάρχη τις ίδιες ημερομηνίες.

³ Πρβ. παρουσίαση του Εκτελεστικού Γραμματέα.